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Ëîãàðèôìè÷åñêèå óðàâíåíèÿ

131. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) log3(x
2+3x−5) = log3(3x−1)+1; á) logx(x

2+2x−2) = 3; â) 2log2(x
2−2x−1)+x = 2.

132. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) log3(x
2 + x− 2) = 2; ã) 3 lg x2 − lg2(−x) = 9;

á) loglog3 x 3 = 2; ä) log2(2− x)− log2(2−
√
x) = log2

√
2− x− 0, 5;

â) log2 x + log2(4x− x2 − 1) = 1; å) log6(x− 9)2 − 2 = 2 log6(x− 2).

133. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) log2 x + log3 x = 1; ä) log2
5 x + log5x

5

x
= 1;

á) log4x+1 7 + log9x 7 = 0; å) log4 x + logx 2− log4

√
x = 1;

â) 2log5 x + 3xlog5 2 = 8; æ) 1 + logx−2(4x− 11) = 2 log4x−11(4x
2 − 19x + 22);

ã) log2(x + 4) = log4x+16 8; ç) log2+
√

5(x
2 + x− 1) = log√5−2(x + 3).

134. Ðåøèòå óðàâíåíèå ñ ïîìîùüþ ëîãàðèôìèðîâàíèÿ:

à) x2 lg2 x = 10x3; á) xlog2
x
98 · 14log2 7 = 1.

135. ∗ Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (5x)4 lg x
2
+1 = 2011x5.

136. Ðåøèòå óðàâíåíèå, èñïîëüçóÿ ñâîéñòâà ôóíêöèé:

à) x + log3 x = 4; â) log2(x
2 + 4)− log2 x = 4x− x2 − 2;

á) log5(x
4 + 5) + log5(x

2 + 25) =
3

2
; ã)

√
log0,04 x + 1 +

√
log0,2 x + 3 = 1.

137. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) log3

(
3

x

)
· log2 x− log3

(
x3

√
3

)
=

1

2
+ log2

√
x;

á) log3x+7(9 + 12x + 4x2) + log2x+3(6x
2 + 23x + 21) = 4.

138. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) logx
2
x2 − 14 log16x x3 + 40 log4x

√
x = 0; ã) (1 +

x

2
) log2 3− log2(3

x − 13) = 2;

á) x2 log3 x
2 − (2x2 + 3) log9(2x + 3) = 3 log3

(
x

2x + 3

)
; ä)

√
3x2 log3 x−1 = 3

3
2
log3 x;

â)
3

2
log 1

4
(x + 2)2 − 3 = log 1

4
(4− x)3 − log4(x + 6)3; å∗)

x

18
=
(
2

3

)logx 12
.

Äîìàøíåå çàäàíèå

139. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) log5(x
2 − 11x− 43) = 2; ä) logx2+6x+8(log2x2+2x+3(x

2 − 2x)) = 0;

á) lg(2x− 5)2 = 0; å)
1

5− 4 lg x
+

4

1 + lg x
= 3;

â) log3(x
2 − 3x− 5) = log3(7− 2x); æ) log5

(
x− 9

x− 5

)
+ log5(x

2 − 17x + 60) = 1 + log5 2;

ã) lg
√
x− 5 + lg

√
2x− 3 + 1 = lg 30; ç) 2 lg

(
x +

1

2

)
− lg(x− 1) = lg

(
x +

5

2

)
+ lg 2.

140. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) 1 + log6
x + 3

x + 7
=

1

4
log√6(x− 1)2; å)

1

4
· x

1
2
log2 x = 2

1
4
log2

2 x;

á)

√
logx

√
5x · log5 x = 1; æ) 3log

2
3 x + xlog3 x = 18;

â) 3 logx 4 + 2 log4x 4 + 3 log16x 4 = 0; ç) (8x)log2 x−3 = 32
√
x;

ã) logx
9
x2 + 5 log9x x3 − 12 log3x

√
x = 0; è) log3 x

3 = 15− x;

ä) log2 log3(x
2 − 16)− log 1

2
log 1

3

(
1

(
x2 − 16)

)
; ê) 2x2 + log2(7 + 2x− x2) = 4 + x4.

141. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à)
1

6
log2(x− 2)− 1

3
= log 1

8

√
3x− 5; ä) logx+1(x

3 + 8− 9x) logx−1(x + 1) = 3;

á) log2(2
x+3 + 16) = 2x + log2 3; å) x(lg 5− 1) = lg(2x + 1)− lg 6;

â) log2 x + log3 x = log2 x · log3 x; æ) 7lg x − 5lg x+1 = 3 · 5lg x−1 − 13 · 7lg x−1;

ã) log4 x
2 + log2(x + 5) = 2; ç) logx+1(1− 3x) = log√1−3x(1− 2x− 3x2)− 1.



Çàäà÷è äëÿ ïîâòîðåíèÿ

142. Ñðàâíèòå: à) log17 290 è log13 150; á) log 1
3

1

80
è log 1

2

1

15 +
√
2
; â) log2 3 è log5 8.

143. Ñðàâíèòå 1718 è 1817.

144. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) log2 log3 log5 x = 0; á) log5 x · log7 x = 4 log5 7; â) 5lg x− 3lg x = 5
1

3
· 30,5 lg x · 50,5(lg x−2).

145. Âû÷èñëèòå: à)
log9

√
5

log 1
27

125
; á) (log5 4 + log4 5 + 2)(log5 4− log20 4) log4 5− log5 4.

146. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à)
5x

2x−1 − 5x
= 8− 2x+1

5x
; á) | cosx|sin2 x−1,5 sinx+0,5 = 1; â) (0, 4)x

2−2 · (0, 5)x−3 = 10.

147. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: à) 5 · 9x − 18 · 15x + 9 · 25x > 0; á) 9x+1 − 3x+4 − 3x+1 + 27> 0;

â)
1

4
√

x − 3 · 2
√

x + 2
<

1

6
ã) (x2 − 4x + 4)x

2−x−6 > 1.


